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Az adóreform.
(p. n.) Dologban vannak a fölszóiamlási 

bizottságok. Az egyenes adókivető bizottságok 
befejezték nehéz munkájukat és most ezek 
nagyrésze fölszólamtások keretében ott van a 
fölszóiamlási bizottságok előtt. Csöndes panasz 
óriási sok van. Átlagban a III. osztályú kereseti 

adó a folyó évi kivetés alapján, jelentékenyen 
nagyobb összeget fog mutatni, mint az elmúlt 
esztendőben.

És ezt az emelést sehol sem viselik pa­
naszos szó nélkül. Ha már fizetni kell, leg­
alább megkísérlik a fölszólalást ellene. A pénz­
ügyigazgatóságok nagy örömmel jelentik, hogy 
a legrugalmasabb adó cimén, a III. osztályú 
kereseti adó forrásából az államnak az el­
múlt évekhez képest nagyobb lesz a be­
vétele.

A törvénynek az a rendelkezése, miszerint 
a 111. osztályú kereseti adót az adóköteles 
tiszta keresetének, vagy üzleti nyereségének 
átlaga alapján veti ki, most meghozza kedves 

gyümölcsét az államkincstár javára. Az a vég­
telenül rugalmas és a lehető legbizonytalanabb 
keretek között mozgó adóalap, amelyből a III. 
osztályú kereseti adó merit, az olyan erősen 
hullámzó gazdasági viszonyok között, mint a 
minők ezidő szerint vannak Magyarorszá­
gon, mindenkor hátrányos az adófizetőkre 
nézve.

Ahol a kereset aránytalan és a konjunk­
túra szerint változó, ott óriási marokkal nyúl 
az adókivetö a jövedelmek forgatagába és szed 
ki belőle annyit, mint amennyit jónak lát. Az 
arányos és egyenletes keresetek nem nyújta­
nak alkalmat szeszélyeskedésekre és az önké- 
n eskedésnek útját állják.

Ahol nyugodt gazdasági viszonyok van­
nak és a szabad foglalkozás kei esetei ezzel pár­
huzamosan egyenletes fejlődéseket mutatnak, ott 
a kincstár érdekeinek képviselői az egyéni szor­
galom és törekvés tiszteletére jobban rá vannak 
kényszerűvé, mint ott, ahol a keresetek erő­
sebben hullámzanak. Nálunk az utolsó évek 
során épp a szabad foglalkozások mutatnak 
erősen hullámzó jövedelmeket, amelyek a tör­
vénynek nagyon is nagy határok között 
mozgó rendelkezései szerint bőségesen meg- 
csapolhatók a kincstár javára.

Ahol az ipar és kereskedelem még olyan 
kevéssé megállapodott határok között mozog, 
mint nálunk, ott megeshetek általános följaj- 
dulások és nem kelthetnek csodálatot azok a 
végtelen sorozatú panaszok, amelyek az adó- 
fölszólamlási bizottságok munkáját rendszerint 
hónapokra tolják ki.

Régi, megállapított igazsága az adózás­
nak, hogy ahol szabad foglalkozások tiszta 

! keresetének, avagy üzleti eredménynek a meg- 
I állapítása képezi az adó alapját, ott igazságos 
í adózásról szó sem lehet.

És ha majd két év múltán mi is temet­
jük a III. osztályú kereseti adót, aligha akad 
er.nek az adótemetésnek gyászoló kísérete és 
nagyon valószínű, hogy ezzel a halottal szem­
ben nem lesznek kíméletesek az utódok és 
beszélni fognak róla sokat, nagyon sok rosz- 
szat is.

Igaz, hogy tervezett utódja nem lesz 
sokkal jobb. Az 1909: X, törvénycikkbe ikta­
tott általános kereseti adó nem lesz sokkal 
jobb vérbeli elődjénél, a ill. osztályú kereseti 
adónál.

Az adóalap ennél még bizonytalanabb, 
mert ránehezedik majd minden jövedelemre, 
amely az ipari és kereskedelmi vállalatból 
származik. A haldoklóban levő ill. osztályú 
kereseti adó az adóköteles vallomása alapján 
vetetett ki, tiszta keresetének, vagy üzleti nye­
resége átlagának a figyelembe vételével — 
az általános kereseti adó pegig az adó évet 
megelőző év tiszta jövedelme alapján vettetik 
ki, vagyis újból csak egy végtelenül ingó 
és könnyen önkéntesen megállapítható összeg 
alapján, amely majd újból okul szolgál arra, 
hogy a panaszoknak egész garmadája kerüljön 
a főlszólamlásokat elbíráló fórum elé. Igaz 
ugyan, hogy az uj általános kereseti adó tör­
vényes rendelkezéseket statuál arra, hogy mi­
képpen kell az adóköteles tiszta jövedelmét 
megállapítani.

A most érvényben levő III. osztályú ke-

„A Tengerpart“ tárcája.

A vizek szelleme.
— A kínaiak azt állítják — mondta Jal- 

lot, — hogy riem szabid kimenteni a vizbe 
fulót, mert a „Vizek szelleme" a jogtalan 
beavatkozó ellen fordul, ha elrabolni látja 
zsákmányát.

És az a babona, mely a költészet és a 
könyörület bizonyos nemével ékesíti a gyáva­
ságot — Daronde urat nem tartotta vissza 
átlói, hogy ki ne mentsen egy szegény ördö­
göt, ak; szemei előtt dobta magát a Szajnába. 
Minden habozás nélkül utána ugrott. De 
gyorsan eltűnt a kiváncsi tömeg szemei elől, 
miután a szerencsétlent letette a parton, 
— másoknak engedve át az élesztéssel járó 
fáradalmakat.

Azonban mégis felit met té : D.i.onrie 
“ra|; Másnap a hírlapok már erjedelmesen 
közölték egész élei történetét, S midőn a reg­
gelinél ő maga is az eset olvasásába merült, 
az inas látogatót jelentett.

— Az az ember, akit monsieur tegnap 
kimentett a Szajnából, — magyarázta.

— Bocsásd be! — szólt megadással 
Daronde.

A szívélyes, barátságos fogadás, melyre 
őszült, jóformán azonnal befagyott, 

midőn a sovány, sápadt arcú, viseltes ruhába 
özött férfi eléje lepett és igy szótt:

~ Uram, általános fogalmak szerint önnek 
mcsak köszönettel, de örök hálával is tarto- 

°m. Azonban ne gondolja, mintha ezt akarnám

kifejezni! Egész egyszerűen azért állok ön 
élőt, hogy megkérdezzem, vájjon mit szándé­
kozik értem tenni?

Az ön érdekében? — csodálkozott Da­
ronde.

— Igen uram! ... Az életemet köszö­
nöm önnek, ép úgy, sőt talán jobban, mint a 
gyermek atyjának. De az apa gondolkozás 
nélkül adja az életet, mig ön, ha nem is meg­
fontolva, mindenesetre öntudattal adta vissza 
az enyémet. Keltőjük között csak az a kü­
lönbség, hogy az apa nem kérheti a még nem 
élő lény véleményét, mig ön egész jól ismerte i 
szándékomat. Tehát világos, hogy ön akara- ! 
tóm és kívánságom ellenére erőszakolta reáin j 
az életet!

— E vitatkozás elég érdekes! — mondta j 
Daronde gúnyosan. — Kérem, csak folytassa ! 
tovább!

U: v , én szerencsétlen ember va- 
gyök, kit a balsors folyton üldöz! Fájdalmas j 
betegségek, majd tönk és koplalás után, egyet- ! 
len menedékem a halál volt! Ez olyan veged, 
melyre nem egykönnyen határozza el az em­
ber magát. Én is küzdöttem, remélve a jobb 
jövőt, mialatt rettenetes kálváriát vándoroltam 
végig. Végre összeszedve a szükség s bátor­
ságot, a Szajna hullámaiban kerestem a ha­
lált . . .

Tehát megtörtént! Széttéptem nyomorult 
élelem kötelékeit, abban a reményben, hogy 
a megsemmisüléssel megszabadulok összes j 
eddigi gyötrelmeimtől! Ekkor szivem ismét j 
dobogni kezdett és öntudatom lassan, lassan j 
visszatért. Az ostobák kihúzták nyelvemet j 
piszkos ujiaikkal és ide-oda ráncigálták i

karjaimat, mintha fonálon lógtak volna. Azután 
öntudatom visszatérésével — leírhatatlan 

rémület és borzalom vett rajtam erőt, hogy 
még mindig élek s hogy az egészet ujnól kell 
kezdenem ! . . . Mert hát a végzet úgy akarta, 
hogy ön épp arra sétáljon, uram ! S igy tör­
tént, hogy ön, ki az éhségtől való megszaba­
dulásomért nem kockáztatott volna száz sou-st
— kockára téve életét, meggátolta elpusztulá­
somat s hogy ön, aki különben tiszteletben 
tartja az emberiség azt a szent jogát, hogy 
meghaljon, ha akar — könyörtelenül ismét vál- 
laimra helyezte azt a terhet, melvet én már 
letettem volt!

Mindezzel csak igazolni kívántam első 
kérdésemet, melyet ezúttal ismételni fogok: 
Miként akar segíteni második élelem elviselé­
sében, melyet ön kényszerűéit ream ?

Daronde kissé bizonytalanul válaszolt:
— Barátom, ha egy kis pénzzel , . .

Alamizsnát kinál? .... Nem uram, 
tartsa pénzét, melylyel úgy sem mennék sokra!
— rr cltatlankodott az ember.

— Akkut talán valami hivatalt szerezhet­
nék önnek?

Az idegen fejét rázta.
— Azok a hivatalok, melyeket be tudnék 

tölteni, még a mindennapi kenyeret sem nyúj­
tanák!

— Így tehát csak egy tanácsot nyújtha­
tok, barátom, menjen oda, ahonnan kimentet­
tem ! — szólt Daronde türelmetlenül.

Az ember érzéketlenül meghajolt.
— Ezt a tanácsot vártam öntől, uram! Azt 

hiszen, az ön helyében mindenki ugyanezt 
adta volna. Most már nem törődik velem, ha
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resell adó ezen a téren a legnagyobb önkény- 
kedéseknek enged helyet és az adómegállapi- 
tás gyakorta valóságos alku, amelynek kereté­
ben a számokkal könnyen dolgozó, az alkudo­
zásokra jobban berendezkedett kereskedő vagy 
iparos jelentékeny előnyöket élvezett azzal 
szemben, aki alkudozni nem igen tudott és 
aki keresetének vagy üzleti nyereségének szám­
szerinti csoportosításában nem tudott eléggé 
ügyeskedni.

Az uj általános kereseti adóról szóló 
törvény ezen a téren legalább is.eszközöket ad 
az adót kivető, meg az adóval sújtott kezeibe, 
hogy álláspontjaik megvédelmezésére fölhasz­
nálhassák. Az uj térvény taxatíve fölsorolja 
azokat a lételeket, amelyek az adóköteles tiszta 
jövedelem kiszámításánál a nyers bevételből 
levonandók.

Igaz ugyan, hogy ezekbe igen sok 'bele­
magyarázható és a levonások engedélyezése 
nem megy anélkül, hogy igen sok panaszt ne 
emeljenek ellene ; de kétségleien, hogy_az adó­
zás beállítása, az uj törvény rendelkezései 
szerint, megbízhatóbb lesz a mostaninál és 
legalább is elérjük azt, hogy az adózás azon 
a téren, ahol a szabad foglalkozások ^keresetét 
találja, igazságosabb alapon épül föl, mint 
aminőn ezidő szerint jár a 111. osztályú kereseti 
adó.

Es ez okból talán könnyebben lesz elvi­
selhető az uj adózások keretében a jövedelem- 
adó, amelynek összes adótételei az uj általá­
nos kereseti adó százalékos tételével egyetem­
ben a legtöbb esetben felül fogják majd múlni 
azt az adóösszeget, amelyet most fizetünk 111. 
osztályú kereseti adó és általános jövedelmi 
pótadó cimén. Mert azzal számolnunk kell, 
hogy az uj altalános kereseti adó, a jövedelmi 
adóval egyetemben, többet tesz majd ki, mint 
amennyit most fizetünk.

Az adótételek, a fizetendő összegek nem 
hoznak majd nagy meglepetést. Lesznek elto­
lódások és a kis kereset, meg a kis jövede­
lem talán kevesebb alkalmat talál majd pa­
naszra, mint mostanság. A hónapokig dolgozó 
adókivető bizottságok, meg felszólamlóbizott- 
ságok sem tűnnek majd el egészen; sőt erő­
sebbek lesznek és hivatalosabb karaktert 
öltenek.

meg is halok, de épp itt van a bökkenő! . . . 
Könnyű azt mondani, hogy hamarosan öngyil­
kos legyek! Mert, hogy valaki vakmerőség 
nélkül adhassa ezt a tanácsot, keresztül kellett 
volna esnie az öngyilkosság minden borzal­
main 1

Egyszóval, az igazság az, hogy az a perc 
már elmúlt, melyben a meghaláshoz elég erőm 
volt! Többé nem leszek öngyilkos, mert élni 
akarok ! És ha az ember él, ennie kell s még 
mi minden másra van szüksége. A koldulás 
megalázó és sokkal kérdésesebb, semmint az 
ember gondolná. Egyedül a lopás az, ami 
biztos és rendszeres jövedelmet nyújt. Már 
nem egyszer gondolt im erre, hiszen a varoson 
kívül számtalan jól beiendezett, magányos és 
elhagyatott villát ismerek. De ostoba módon, 
ilyesmire eddig nem adtam a fejemet, ön az, 
uram, aki kigyógyitott gyengeségemből!

Daiondeot végre '.eljesen elhagyta a tü­
relme.

— Ugyan no! Vigye el ar ördög!..,
— Vagy nyolc nap múlva, midőn már el 

is feledte a boszanló látogatást, Daronde ur 
nyugtalanító sürgönyt kapott, — folytatta Jal- 
lot. Suresnes-he hívták ót, ahol fiának, kt 
nemrég telepedett le, gyönyörű villája volt, 
melyet a tulajdonos távolléte alatt teljesen ki­
fosztottak.

De a legnagyobb szerencsétlenség nem 
ebben rejlett. A fiatal Daronde akkor éjjel vá­
ratlané! hazatért és rajta kapta a betörőket. 
Egyikük oly szerencsétlenül sújtott rá. hogy 
azonnal meghalt.

— Talán épp az az ember volt? — 
kérdezte valaki a társaságból.

— Igen, 6 volt! — válaszolt Jallot.

Az adózó polgár társai ott ülnek majd 
ezután is abban a bizottságban, amely az ál­
lam és az adózó polgár érdekeit van hivatva 
kielégíteni. De az alap, amelyen az adókivető 
bizottság dolgozik, biztosabb lesz, mert Írá­
sos vallomásra támaszkodva, tehet majd igaz­
ságot a polgár polgártársának. Most az adó­
kivető bizottság referense adja be a javaslatot 
kutatásai, hallomásai és tapasztalásai alapján. 
Az uj adótörvény ezt a lavaslatot biztosabb 
alapra fekteti, mert odanyujtja az adózó val­
lomását.

Talán a jövőben kevesebb lesz Így a 
panaszok száma és ezzel az adófölszólamló 
bizottságok munkája. Ezután az adókivetés 
kapcsán intéződik el majd sok igazságtalan­
ság és az adózó vallomása alapján már a ki­
vetés alkalmával megállapíthatók lesznek azok 
a kritériumok, amelyeknek alapján az adót 
fixirozni lehet. Csak a kincstár képviselői ne 
akarjanak pápábbak lenni a pápánál és ne a 
kincstár érdekeit, hanem az igazságot ke­
ressék.

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk legközelebbi száma Nagy­

boldogasszony ünnepe miatt szerdán dél­
után, a rendes időben jelenik meg.

— Személyi hírek. Ifj. Vio Antal dr. orsz. 
képviselő a fővárosból, ahol résztvett a parla­
ment tanácskozásain, vasárnap reggel Fiúméba 
érkezett.

Justh János országgyűlési képviselő rö­
vid tartózkodásra Abbáziába érkezett.

— A nyári hajóraj Fiúméban. Az osz­
trák-magyar hadiiengerésZi-t nyári hajóraja aug. 
16-án érkezik Fiumébe, Montecuccoli gróf el­
lentengernagy haditengerészeti parancsnok ve­
zetésével. Ä flotta tiszteletére a Casino des 
Etrangers az Abbáziái Stefánia-szálló nagyter­
meiben hangversenynyel egybekötött estélyt 
rendez, melyet lánc fog köveini. A hajóraj há­
rom napig marad a Quarneró vizein.

—Külkereskedelmi államtitkár. A „Magyar 
Külkereskedelem" legutóbbi számában a követ­
kezőket írja: Már bejárta a napisajtót az a 
hir, hogy Dr. Lers Vilmos miniszteri tanácsos 
legközelebb államtitkári rangot kap. Nemcsak 
személyes kiválósága, hanem a rábizolt munka­
kör következtében is méltán megérdemli Lers 
Vilmos ezt a rangemelést. De eltekintve minden 
személyi motívumtól, azt a nézetet valljuk, 
hogy a kereskedelmi minisztérium külkeresked. 
szakosztálya főnökének mindenkoron államtit­
kári ranggal és a mainál szélesebbkörü in­
tézkedési hatáskörrel kellene hogy bírjon. 
A politika változó esélyeitől függő miniszteri 
kríziseknek éppenséggel nem szabad befolyá­
solniuk a magyar külkereskedelem helyesen 
megfogalmazandó irányait, — nem szabad, 
hogy ez irányok erélyes vagy kevésbé eré­
lyes képviselete a miniszternek a külkeres­
kedelmi politika iránt való fejlett, vagy fejletlen 
érzékétől függő legyen. Aktuális ez éppen a 
mostani viszonyok közepette, a mikor egy­
részt uj kereskedelmi szerződések megkötése 
előtt állunk, másrészt pedig arról van szó, 
hogy az argentinjai husbehozatalhoz való 
hozzájárulással a kereskedelmi szerződés áttö­
ressék. A külkereskedelmi szakosztály főnöké­
nek mostani függő állása is útjában állhat 
annak, hogy a miniszteri szék üresedése kö­
vetkeztében külkereskedelmünk érdekeit kellő 
energiával védelmezze Igen könnyen meges- 
helik, hogy a minisztérium ideiglenes vezetője, 
a pénzügyminiszter ur, a maga önálló egyéni 
véleményét, ha eltérő, ráerőszakolhatja a kül­
kereskedelmi osztályra s ez osztály veze­
tője a saját személyében nem felelős so­
hasem a tárgyilagos eredményekért. — 
A személyes felelősség elvére alapit >tt állam- 
titkári állásban a külkereskedelmi szakosztály 
vezetőjének helyzete egészen más volna és 
nemcsak szakismereteivel és tudásával védel­
mezhetné külkeresk delmi érdekeinket, hanem 
személyes felelősségének tudatában is. A ma­
gyar külkereskedelmi politika irányítása és 
vezetése valóban csak úgy alakulhat ki egész­

ségesen, ha a minisztérium mostani ügybe­
osztása mellett, a külkereskedelmi szakosztály 
főnöke rangban és átruházott intézkedő hata­
lomban — államtitkár lesz.

— A legfrissebb fiumei lap. „Fiumei 
Hétfői Újság" cimmel ma reggel 4 fillérért 
egy uj helyi lapot kezdtek árusítani Fiúméban. 
Az uj lap az Országos Hétfői Ujságvállalat 
alapítása s hivatása: támpéldányul szolgálnia 
ravaszul rászedett hirdetőknek. Aki megvette 
a lapot, nem a négy fillérjét sajnálta, hanem 
restelte, hogy lépre ment.

Mert amit a lapból kiolvasni akart, azt 
nem találta bem e. Egyetlenegy fiumei vonat­
kozású vagy fiumei eredetű hire nincs ennek a 
helyi lapnak. Rémregénybe illő banálitásokkal 
van tele, semmi újdonságot nem tartalmaz, ami 
különben érthető is, mert hiszen a lap már 
pénteken elhagyja a sajtót s szombaton este 
már Fiúméban feküdt a becsomagolt hétfői 
újság a „Globus“ hirlapelárusiiú vállalatnál. 
Annyira pedig még nem vagyunk, hogy a tele- 
páthia az újságokba is bevonuljon.

Különben a lapnak ez nem is fontos. A 
fő, hogy a hirdetők láthassák, hogy kierősza­
kolt hirdetéseik egy fiumei újságban is meg­
jelentek. A „Hétfői Újság“ cim fölé ugyanis a 
szerint, hogy melyik városba küldik a csoma­
got, odanyomják az illető város nevét is. Eny- 
nyiben tehát, de csakis ennyiben a lap fiumei 
is. Ma láttuk először a kis lapocskát s máris 
19-ik számát éli — a nyilvánosság kizárásával. 
Hosszú életet azonban nem jósolunk neki. Az 
„Újságkiadók Országos Szövetsége“ módot 
fog találni arra, hogy a hirdető közönséget a 
ravasz lapvállalatról felvilágosítsa s egyéb lé­
péseket tesz majd a vállalattal szemben.

A hirdetők becsapására létesült vállalat­
ról „Az Est“ legutóbbi számában a követke­
zőket irja :

A hirdetők címére elküldött körlevelek 
Ígérete szerint a budapesti vállalatnak még 34 
vidéki városban jelenik meg hétfői újságja. A 
ki tehát az Országos Hétfői Ujságvállalatnak 
hirdetést adott fel, az arra kötelezte a társa­
ságot, hogy A Hétfőn kívül a 34 vidéki hétfői 
újságban is közölje hirdetését. A kitűnő válla­
lat azonban nem ragaszkodott ilyen szigo­
rúan a vállalt feltételekhez. Az első kör­
levélen jelzett 34 újság helyett mindössze he­
tet nyomatott és küldött szét, a többi huszon­
hétből csak 100—100 példányt nyomatott csu­
pán azért, hogy a hirdetőknek bemutathassa 
a számlázás idejében. Az idea, ugylátszik, 
fejlődésképes volt, mert a derék vállalat nem­
sokára uj körlevelet küldött a hirdetőkhöz s 
ezen már 50 olyan vidéki újság van felsorol­
va, amelyben a hirdetés meg fog jelenni.

A jámbor hirdetők belementek a do­
logba és sejtelmük sem volt róla, hogy 
az 50 város közül csak 30 kapott újságot, 20 
azt sem tudta, hogy van-e egy bizonyos Orsz. 
Hétfői Újságválláját a világon. Látható tehát, 
hogy a hirdetőket ravaszul becsapták. S a 
dolognak éppen ez a része fontos, mert az, 
hogy ezek a hétfői újságok itt Budapesten már 
csütörtökön, de legkésőbb pénteken már ki 
voltak nyomtatva s igy semmi összefüggésben 
nem voltak a világ aktualitásaival, nem is 
valami fontos dolog. Nem a hir apirodalom 
ügye ez, hanem a hirlapkiadásé.“

— Az abbaziai szépségverseny. Abbá­
ziában szombaton este tartották meg az idei 
női szépségversenyt, amely iránt a hölgyek 
körében már hetek óta érthető érdeklődés volt. 
A szépségversenyen sok száz szép hölgy vett 
részt s a versenyből Dömötör Ilona opera éne­
kesnő, a m. kir. operaház tagja került ki győz­
tesként, A szép magyar hölgy az egész estén 
át lelkes óvációkban részesült.

Elégett motorosbárka. Szombaton éj­
féltájban Abbázia késői sétálóinak az éj csend­
jében félelmetes és érdekes látványban volt 
részük, amely a tengeren folyt le. A fürdőhely 
szomszédságában levő Icici előtt a tengeren 
egy motorcsónak éjjel félti zen kettőkor kigyul­
ladt és rövid idő múlva teljesen elégelt és el- 
sülyedt. A motoroscsónaknak Valentin A. volt 
a tulajdonosa, aki öt barátjával ült benne. Vala­
melyikük egyszerre észrevette, hogy a bárka egy
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A legkisebb zuggal is beéri,
viszik, t. i. a Fáy-féle valódi sodeni ?•—~i

1911. VIII/15

h3 útra viszik, t. I. a Fäy- -------
ásványpasztilla. A legkisebb táskában, a háti 
zsákban, sőt a ridikülben is megfér s akkor 
mindig van egy pompás és kellemes sz-.r a ke­
zünk ügyében, ha meghűlünk. Egy doboz Fáy- 

féle valódi sodeni ára 1 kor. 25 fillér. 
Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: 

Th. Güntzert, cs. és kir. udvari szállító, Wien 
IV/I. Grosse Neugasse 17.

helyen égni kezdett. Mindnyájan oltani 
akarták a tüzet, — de a benzintől 
átitatott padló még nagyobb lángokkal kezdett 
égni. A csónakban ülők erre segítségért kiál­
toztak mire több csónak indult megmentésükre. 
A veszélyben forgó utasok nagy nehézségekkel 
átjutottak egy evezős csónakba, az égő mólót os- 
bárka pedig nemsokára eisülyedt. A tengeri 
balesetről rémhírek terjedtek el s némelyek 
halottakról is beszéllek, de a fiumei révhivalal 
pontos ériesitése rácáfol ezekre az alaptalan 
híresztelésekre.

— Megállapították a kolerát. Szombati 
számunkban megírtuk, hogy bár Pillepich 
Fanny állapota a járványkórházban egyre ja­
vul, a bakteriológiai vizsgálat nem járt ked­
vező eredménynyel. A vizsgálat megállapította, 
hogy a szerdán megbetegedett varróleány ázsiai 
kolerában szenved.

A hivatalos megállapítás után a városházán 
az összes illetékes tényezők bevonásával sür­
gős értekezlei volt, amelyen az óvintézkedések­
ről határoztak. A kolera esetet hivatalosan tit­
kolják s erre nézve a következő megállapodás 
történt:

Minthogy a kolerabeteg leány állapota 
egyre javul s az izolált személyek is jói érzik 
magukat, alapo; a remény, hogy ezen 
jelen esetnél történt gyors intézkedé­
sekkel még csirájában lehet elfojtani a kolera 
veszedelmét s Fiúmét elkerüli a rettenetes kór. 
Ezért az ázsiai koleraesetet nem hozzák nyil­
vánosságra mindaddig, mig újabb kolerameg­
betegedés nem történt. Ha a kolera azonban újabb 
áldozatokat követelne a hatóságok hivatalosan 
bejelentik, hogy a járvány Fiúméban is fel­
lépett.

A járványkórházból ma ismét azt az ér­
tesítést kaptuk, hogy Pillepich Fanny állapota 
javul. Az izolált egyének is egészségesek. 
Koleragyanus megbetegedés ma sem történt s 
a városban élénken kolportált ilynemű hirek 
csak a fantázia szüleményei.

— Abbázia vendégei. A szom­
szédos Abbázia fürdő- és üdülőhelyet 1911 ja­
nuár 1-étő! augusztus 9-éig összesen 28.881 
fürdővendég és 4304 átutazó, tehát összesen 
33.185 idegen látogatta meg. Augusztus 3-tól 
augusztus 9-éig 1304 vendég látogatta meg 
a fürdőhelyet. Augusztus 9-én 3286-on üdül­
tek Abbáziában.

— Betiltott kirándulás. A Fiumei Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Egyesülete augusz­
tus 6-án Pólába nagyszabású kirándulást 
akart rendezni, ezt a kirándulást azonban a 
pélai rendőrség közegészségügyi (?) okokból 
nem engedélyezte s erről közvetlenül az indu­
lás előtt értesítette az egyesület vezetőségét. 
Az egyesület a kirándulást augusztus 13-ára, 
vasárnapra halasztotta el s egyben a pó- 
l3i rendőrség végzése ellen a trieszti hely- 
tartósághoz felebbezett. — A helytartóság 
a kirándulást engedélyezte s igy tovább foly- 
tak 3z előkészületek. Szombaton este a pölai 
rendőrség újabb táviratot küldött az egyesü­
knek, melyben értesítette, hogy a kirándulást 
* közrend érdekében nem engedheti meg. A 
'rándulás tehát tegnap ismét elmaradt, az 

egyesület azonban nem hagyja ennyiben a 
a dolgot, hanem a helytartósághoz fordul uj- 

*’ h°Ky megtudja a közegészségre és köz­
rendre való hivatkozáson kívül voltaképen 
helyik az az ok, amiért éppen a fiumeiek 

6 és hajókirándulását nem akarja meg- 
enffedni a pólai rendőrség.
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fpmnin Elütötte a villamos. A kapucinusok 
? vasárnap reggel nyolc órakor 

egy villamoskozsi elütötte Racki Nándor fuzsi 
nei illetőségű 73 éves ör g emkert, aki a
Sin kÖn,'iyebhen me8sérü11- A kórházba 
sza htották, a kocsivezelő ellen pedig megin­
dult a vizsgálat. s

. ~ A kávétolvajok. Szombati számunkban 
megírtuk, hogy a rendőrség letartóztatta Ara­
nyos Rácul Anicich Vito és Jurkovich János
SS/!hA,SOkat’,;3klk a szabi>dkikötő IX. számú 
raktárabó a Virág és Társai kávébehozatali 
társaság kárára 400 korona érté: ü kávét loplak 
el. A rendőrség folytatta a nyomozást s kidé 
rbl*' hogy mások is részesek a lopás elköve 
tésében. Vasárnap délután pedig a rendőrség 
letartóztatták Maser Santo 20 éves és Capudi 
J.ÓZíjef,26 éves napszámosokat, akiket a raktár 
épeli őre ismert fel. A két kávétolvajt a ki 
hallgatás után átkisérték az ügyészség bőr 
tönébe. 6
a , . Az abbázlai hatóságok mulasztása.
Az abbáziai hatóságok vétkes mulasztásáról 
értesít bennünket ma egy olvasónk. Triesztben 
hetek óta hivatalosan megállapították már a 
kolerát s az összes hatóságok megtették a 
szükséges óvóintézkedéseket, csak Abbáziában 
nem gondolnak rája. Mig Fiúméban három or­
vos szinte szünet nélkül vizsgálja a fertőzött he­
lyekről érkező hajók utasait, addig Abbáziában 
a kolera elleni védekezés legelemibb sza­
bályait is elmulasztják, igy te je'en e felejtik, 
hogy Trieszt és Abbázia közt rendszeres 
automobiljáratok közlekednek s ezek niponta 
10 — 12 utast hoznak Abbáziába Ezeket a gép­
kocsikat senki sem vizsgálja, az utasok minden 
orvosi ellenőrzés nélkül bárhol elhagyhatják az 
automobilt, senki sem törődik vJük, mert 
Ausztriában azt hiszik, hogy a kolera még nem 
utazik automobilon.

— A cápa. Az Ungaro-Croata „Sava“ 
gőzösének parancsnoka jelentést tett a fiumei 
révhivaialnak, hogy Preluka közelében szom­
baton este eg) 6—7 méter hosszú cápát pil­
lantottak meg. A ritka hosszú cápát most élénk 
buzgalommal keresik a halászok.'

— Leesett a kocsiról. Pogorelaz Primo 
67 éves horvát kocsit szombaton a Deák­
korzón leesett kocsijától. A kocsist súlyos sé­
rüléseivel a kórházba vitték.

— Eltűnt hajóinas. Az Osztrák Lloyd
hajóstársaság itt horgonyzó „China“ gőzöséről 
eltűnt szombat óta De Pirano János hajóinas. 
Az eliünt fiút a rendőrség keresi.

— Elgázolás. Magassich Ferenc 40 éves 
bescanuovai illetőségű .tcaseprőt tegnapelőtt 
a Zichy-téren Jellicich Antal kocsija elgázolta. 
A kerekek Magassich testén súlyos sérüléseket 
ejtettek s úgy látszik belső sérüléseket is szen­
vedett. A mentők beszállították a kórházba.

— A hét fertőző betegségei. A váró: i
tiszti főorvosi hivatal értesítése szerint Fiúmé­
ban augusztus 7-től augusztus 13-áig a követ­
kező fertőző betegségek fordultak elő: vörheny 
I, bárányhimlő 1, hastífusz 3. Busákról és 
Abbáziából egy-egy hastífuszban megbetege- 
gedett egyént szállítottak a városi közkór­
házba.

— Jó fogás. Stern Slavko 20 éves zág­
rábi egyént már hosszabb idővel ezelőt* kitil­
tották Fiúméból. Tegnap mégis visszatért a 
városba, de felismerték s a rendőrségre állítot­
ták elő. A rendőrség időközben értesült, hogy 
Sternt a pisi nói kerületi törvényszék lopás 
mialt -körözi s ezért a tiltott visszatérésért reá 
rótt büntetés elszenvedése után átadják a pisi- 
nói törvényszéknek.

— A gondolatolvasó. Kremer Gyula 
szatmárnémeti illetőségű 28 éves legény ere­
detileg a szabómesterséget tanulta. A szabó­
ságot azonban hamarosan megunta s inkább 
a parasztfogásokkal törődö t. Évek óta tipi­

kus vásári látogató, ahol gondolatolvasásokkal 
foglalkozik. Most is, mielőtt hire járt, hogy a 
fiumei augusztus 15-i vásárt betiltották, 
Fiúméba jött, hogy a Scoglietton a hiszékeny 
embereket lépre csalja.

A szegény gondolatolvasón egy rendőr 
kifogott s csavargásért előállította a rendőr­
ségre. Itt érdeklődül kezdtek a múltja irá t s 
a távirati kérdezősködésekre illetőségi helyéről

az a válasz érkezeti, hogy Krémért úgy a ba­
lassagyarmati, mint a mármarosszigeti törvény­
szék lopás bűntettéért körözi. A gondolatolva­
sót erre átszállították az ügyészségi fogházba, 
ahonnan elszállítják Balassagyarmatra.

— Megbüntetett kocsis. Augusztus 7-én 
délután — mint megírtuk — a pályaudvar 
előtt Schwimmer rendőr felszólította a kocsi­
jával ott várakozó Demschak Bálint abbaziai 
kocsist, hogy hagyja el helyét, ahol tilos meg­
állnia. A kocsis a rendőr újabb felszólítására 
durva sértéssel válaszolt s ostorával végig­
vágott a rendőrön. A járásbíróság a kocsist 
hatóság elleni erőszak címén 2 heti elzárásra 
ítélte. A kocsis megnyugodott az ítéletben.

—Az abbaziai Szegő-szanatóriumba
a múlt hét folyamán a kővetkező vendégek 
érkeztek:

Biró Gyula dr., orvos Budapestről; Wiener 
Jolán tanítónő Lúgosról; BleyerMárk dr, ke­
rületi orvos Halmiról ; Schenk Lily ; Wein­
berger Jakab magánzó neje N gyváradról ; 
Erdstein Jakab fakereskedő Csernovitzról • 
Jekelfalussy Viktor ev. lelkész Harsányról; 
Krickl R. kormánytanácsos nejével és fiává! 
Bécsböl ; Ney Aladár táblr.biró nejével Buda­
pestről ; Radvány József kereskedő neje Buda­
pestről ; Scheibner Emilia magánzónő leányá­
val Budapestről; Veigelsberg (Ignotus) Hugó 
szerkesztő neje Budapestről; Weinberger 
K‘ára. s

— A kikötőből. Augusztus 14 Érkezett. 
„Adria“ magvar gőzös Marsielleből 400 láda 
citrommal, 200 kosár gyümölcsösei és 30 
tonna vegyes áruval; „Zoe Cosulich“. „Am- 
Phitrite“ és „Titán“ osztrák gőzösök Trieszt­
ből üresen.

Lopás a hajón. A révhivatal jelentése 
szerint az Ungaro-Croata „Pannónia" gőzösé­
nek legutóbbi dalmáciai utján Racich utasnak 
400 és egy Stamos nevű utasnak 200 koroná­
ját ellopták. A tolvajt egy Horváth nevű 
egyén személyében Zárában letartóztatták.

— Kirándulások a tengeren. Holnap 
kedden, f. hó 15-én az Ungaro-Croata a kö­
vetkező kirándulásokat rendezi:

lka, Lovranába és Moschienizzébe a „Sava“ 
gőzössel indulás Fiúméból d. u. 2.30-kor; 
menet Volosca, és Abbázia, érintésével ; 
visszajőve! indulás Moschienizzeből este 
6.30, Lovranábó! este 7.—. lkából 7.30 
és Abbáziából 7.50-kor. (Menetdij oda- és visz- 
sza 1-20, személyenként; más kikötőig és vissza 
80 fillér; közbeeső kikötőkből Moschienizzeig 
és vissza 1 korona személyenkint.)

Portoré- és Bakariba az „Abbázia" gőzös­
sel d. u. 2.30-kor menet és esetleg jövet Urinj 
érintésével ; visszajövet indulás Buccariból este 
7.—, Pcrtoréból 7.20 órakor. Menetár 80 fil­
lér személyenként.

Cirkvenicába és Noviba a „Stefánia" 
gőzöss I d. u. 2.30-kor. Visszajövet indulás 
Noviból este 6.—, Cirkvenicából 6.40-kor. Me­
netár K 1.50 személyenként; a menet-térti je­
gyek már a d. e. 8.45-kor és 10 kor induló 
továbbá a d. u. 1-kor induló hajókra is vált­
hatók.

Abbáziába a „Lovrana" és „Szamos" 
szalon-gőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és 
déli 12-kor, délután 2, 3, 4,5, 6, 7, és 8.30 
órakor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba este 
8 kor. A közönség kényelmére este 11 órakor 
is lesz járat Abbáziából Fiúméba. Menelár 1.20 
korona személyenként.

Fiúméból Abbáziába omnibus vonal 
az „Istriano" gőzössel. Indulás Fiúméból 
9.10 és 11.10 órakor, d. u. 2.10, 4.10,
6.10, és órakor. Viszszajövet Abbáziából 
délután 10.10 és órakor, továbbá délután
12.10, 3.10, 5.10, 7.10 órakor. Menetár 20 fillér 
személyenként.

— Az Osztrák Lloyd augusztusi me­
netrendje. Földközi tengeri szolgálat: A gö 
rög—levantei „A" vonal gőzösei augusztus 14 
és 28-ika körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
Pa írasz Zat te.Calamata, Pireusz, Sir<i,Walhy,Scio 
Cesme, Szmirna, Metclino, Dardanelli, Konstan­
tinápoly, Ineboli, Samsun, Karasond i, Trebi- 
sonda és Rigeh kikötők részére.

^ görög—levantei „B“ vonal hajói augusz­
tus 21-tke körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Ccrigó, 
Pireusz, Sira, Vathy, Scio, Cesme, Smirna, 
Metelino, Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly,
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Ineboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh és Tre- 
bisonda kikötők részére.

A thesszáliai „A* vonal gőzösei aug. 
26-ika körül rakodnak Fiúméban Medua,
Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Ret- 
timn, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Dedeagatsch, Dardanelii, Konstantinápoly, Bur­
gas, Konstanz és Odessza kikötők részére.

A thesszáliai „B“ vonal gőzösei aug. 
19-ike körül rakodnak Fiúméban Medua,
Durazzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Retti- 
mo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Lagos, Dedeagatsch, Dardanelii, Rodostó, Kon­
stantinápoly és Haidar Pacha kikötők részére.

A sziriai vonal gőzösei aug. 14, 21 és
28-ika körül rakodnak Fiúméban, Brindisi,
Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, 
Saida, Tripolisz, Alessandretta, Messina, Lar- 
naos és Limassol kikötök részére.

Távirat Telefon
A horvát bánt inzultálták.

Orvtámadás a Duna-korzón.
BUDAPEST, aug. 14. Tomasics Miklós 

dr. horvát bán ellen, aki szombat óta politikai 
ügyekben Budapesten tartózkodik, vasárnap 
délelőtt tizenegy órakor ismeretlen tettes a 
Duna-korzón orvtámadást követett el. Tomasics 
bán karosszékben ült a korzón, amikor tá­
madója hátulról hozzárohant s ököllel és bottal 
fejbeveite. Chavrak Levin osztályfőnök a bán 
védelmére kelt s esernyőjével a támadóra ütött, 
aki erre elfúlót'. Többen utánasiettek s a tá­
madót elfogták. A rendőrségen kiderült, hogy 
a támadó Matlauschek zágrábi gyógyszerész, a 
ki az ottani ellenzéki vezérekkel szoros össze­
köttetésben áll.

A miniszterelnök távirata.
BUDAEPST, aug. 14. Khuen-Héderváry 

gróf miniszterelnök Tátra-Lomnicról táviratot 
küldött a bánnak, melyben sajnálatát és fel­
háborodását fejezi ki a durva inzultus felett.

A bán a támadásról.
BUDAPEST, aug. 14. Tomasics Miklós 

horvát bán a támadásról a következőket mon­
dotta egy újságírónak:

— Chavrak osztályfőnökkel együit ültem 
a Duna-korzón egy karosszékben s éppen ci­
garettára akartam gyújtani, mikor láttam, hogy 
valaki felém szalad. Azt hitlem, hogy a szom­
szédos széket akarja elfoglalni. Ebben a pil­
lanatban az ismeretlen ököllel és bottal reám 
támadt és ütlegelni kezdett. — Az osz­
tályfőnök 'felemelte esernyőjét s megakart 
védelmezni, de a támadó ekkor már vissza­
fordult.

Az orvtámadás oka.
BUDAPEST, aug. 14. Matauschek Emá- 

nuel gyógyszerészt a rendőrségen ma újból ki­
hallgatták. Elmondotta, hogy még Rauch Pál 
báró volt bántól patikaengedélyt kapott Cirkve- 
nicára, de Tomanics bán ezt visszavonta. Azóta 
családjával együtt nagy nyomorba jutott s 
ezért határozta el a támadást.

Matauschek Emánuel gyógyszerészt a 
rendőrség előzetes őrizetben tartja, ügyében 
délután döntenek. A támadó ellen testi sértés 
és becsületsértés cimén indul meg az eljárás. 
Matauscheknél egyetlen fillért sem találtak s 
minthogy sem lakása, sem foglalkozása nin­
csen, a bűnvádi perrendtartás 141. §-a értel­
mében letartóztatják s átadják a bíróságnak.

Kosztka Emil — öngyilkos.
BUDAPEST, aug. 14. Budapesten ma 

reggel szenzációs öngyilkosság történt. Kosztka 
Emil dr. honvédfőtörzsorvos, a Nemzeti Ka­
szinó tagja — a ki kártyaaffér jei és lo­
vaglás ügyei révén országszerte híressé 
vált, — ma hajnalban lakásán revolver­
rel főbe lőtte magát s néhány perc-

í nyi kínlódás után meghalt, öngyilkosságának 
oka, hogy régóta arcrákban szenved. Unoka- 
húgának nemrég mondotta, hogy csak 
rossz vége lehet életének. Asztalán néhány sort 
találtak, melyben kéri, hogy ne boncolják 
fel, mert maga kereste a halált, hogy földi 
bántalmai megszűnjenek. Kosztka főtörzsorvos 
leghíresebb »fférje az volt, amikor Babó Emil 
dr. országgyűlési képviselőről kisütötte, hogy 

hamisan játszik.

A Károlyi—Sternberg párbaj.
POZSONY, aug. 14. Károlyi József gróf 

és Sternberg Adalbert gróf között tegnap Po- 
I zsonyban megtörtént a párbaj. Sternberg gróf 

az első összecsapásnál a homlokán sérült 
meg, a második összecsapásnál pedig 
Sternberg kardja teljesen levágta Károlyi gróf 
jobb füléi. Károlyi gróf sérülésénél az egyik 
ütőeret is elvágta a kard s Így a páibajnak a 
a nagy vérveszteség miatt vége lett. Sternberg 
gróf minden bucsuzás nélkül eltávozott.

Kristóffy József sajtópere.
BUDAPEST, aug. 14. Kristóffy Józsefnek 

a parlamentbe való bevonulás ró! a „Buda­
pesti Hírlap“ vasárnapi számában cikk jelent 
meg, melyben a cikkíró megbotránkozását fe­
jezi ki, hogy Kristóffy a Házban való megje­
lenését a sajtó teljesen csendben fogadta.

Kristóffy ma kijelentette, hogy a „Buda­
pesti Hírlap“ ellen a sajtópert megindilja, egy 
délután kiadott nyilatkozatában pedig kijelenti, 
hogy véget akar vetni mindazon egyéni táma­
dásoknak, amelyek ellen eddig még nem vé­
dekezett.

Éles töltések a hadgyakorlaton.
DEBRECEN, aug. 14. A debreceni 3. és 

a nagyváradi 4-ik honvédgyalogezredek lövő­
gyakorlatai közben azt észlelték, hogy a tompa 
vaklövések között éles lövés is dördült el. 
Rögtön fegyvervizsgálatot rendeltek cl s Neuhaus 
Károly nagyváradi őrvezető fegyverében megta­
lálták a kilőtt éles töltény hüvelyét.

Az őrvezetőt azonnal letartóztatták és 
szigorú vizsgálatot indítottak. Megállapították,

I hogy az őrvezetőt Pacsek tábornok a múlt 
héten összeszidta s az őrvezelő bosszút akart 
állani rajta.

Tüntetés magyar színészek ellen.
ESZÉK, aug. 14. Mitrovicán néhány nap 

óta egy magyar operett-társulat vendégszere­
pei, amely azonban most már nem tarthat 
előadásokat, mert a horvátok napról-napra 
zajos tüntetéseket rendeznek ellenük. Legutóbb 
a rendőrség több horvát tüntetőt kénytelen 
volt letartóztatni.

Súlyos automobilbaleset.
ARAD, aug. 14. Pornajgó Lajos ujaradi 

gyógyszerész, a kitűnő urlovas, aki a berni ló­
versenyeken dijat nyert Rómából Bécsbe való 
útjában kiesett automobiljából, amely keresztül 
gázolta. A gyógyszerésznek mindkét lábát am­
putálni kellett.

Öngyilkos örült.
ARAD, aug, 14. Nánási Gyö'gy jómódú 

iparos ma hirtelen megőrült s lakásából kiro­
hanva a Marosba ugrott s belefult a vizbe.

Rablógyilkos leány.
BUDAPEST, aug. 14. A múlt héten a 

főváros melletti Csornád községben ismeretlen 
tettes rablógyilkosságot követett el Matejkó 
Pál és felesége ellen. A gyilkost ma váratlanul 
sikerült elfogni: a meggyilkolt asszony idősebb 
nővére, Matejkó Zsuzsanna személyében. A 
bűnös leányt két csendőr a pestvidéki törvény 
szék épületébe szállította. A fejszét, mellyel a

kettős gyilkosságot elkövette, a házában meg­
találták.

A trieszti repülőversenyek vége.
TRIESZT, ang. 14. A repülőversenyek 

tegnapi utolsó napján Fischer három, Widmer 
aviatikus pedig egy rövid felszállást végzett. 
A szél erős volt.

A kolera.
TRIESZT, aug. 14. A legutolsó huszon­

négy órában nem fordult elő koleraeset, A jar- 
ványkórházbart meghalt Novello Antal 51 éves 
napszámos, akit 11-én hoztak be. Fragiacomo 
János munkás kigyógyult a kolerából.

KONSTANTINÁPOLY, aug. 14. Haskoj 

községben 83 uj koleraeset fordult elő. 24 
halállal végződött ezek közül. A katonaság kö­
zött is terjed a kolera.

Meggyilkolt házaspár.
PRÁGA, aug. 14. Gomand városban 

Natelko tejkereskedőt és feleségét lakásukon 
meggyilkolva és kirabolva találták. A tettest 
még nem sikerült elfogni.

„DE LA VILLE“
===== SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ --------

FIUME, DEAK-KORZO. TELEFON 521.

A legkényesebb ízlés szerint átalakított ká­
véház a magyarság legkedveltebb találkozó 
helye. Kitűnő italok, jó magyar borok. Es­
ténként KOVÁCS JÓZSEF jóhirnevü kaposvári 
cigányzenekara és RÁCZ KÁROLY budapesti 

kísbögösszólista hangversenyeznek.

TULAJDONOS:

BUDAI KÁROLY

LA GRASTA TAMÁS 
11 uj divatáru üzlete.

Fiume, Via Ríva 6 sz. (Marac-ház).
Nagy választék divatkülönlegességekben, rövid­

árukban, szövött- és konfekció-árukban. 
Blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, valamint férfi és női fehérneműk. Nyakkendők, 
esernyők és sétabotok. Jutányos árak.

Szives pártfogást kér

LA G RASTA TAMÁS

------------------------—B ■ B--------------------------- 1

Igyák naponta 1—2 palaczk

Dupla-malátasört,
de Szent István védjegyűt, 
mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a
„Kőbányai Polgári Sö fözöde“
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
ilditő ital, de csodálatos gyógy- 
hatása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

U ionná • tanár becsben ; Korai
r-tjcwiija . tanár Budapesten ; Glax tanár A
báziában és számos más szaktekintély.

Kaphatói
Frisstőltésü palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.
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Verekedő ügyvédjelöltek. 
MAROSVÁSÁRHELY, au**. 14. A Royal- 

házban ma éjszaka Dorka dr. és Speiko 
• mán ügyvédjelöltek összeverekedtek. A 
kedésnek súlyos feltételű kardpárbaj lesz a 

tatása.

8 Sztrájkoló munkások.
BUDAPEST, atig. 14. A Budapesti Szi- 

u és Gépgyár r. t. 800 munkása sztrájkba 
A gyárigazgatóság a zavargásoktól való 

■odaírn i miatt rendőri segítséget kért.

Óriási felhőszakadás. 
KARLÓCA, 9Ug. 14. A város felett teg- 

orjási felhőszakadás vonult végig. A vil- 
lecsjpott három háromemeletes bél házba, 

veket rendkívül megrongált. A nagy eső­
nek miatt árvíztől leltei tartani.

Vasúti szerencsétlenség. 
BERLIN, aug. 14. A bajorországi Stern- 

T vasúti állomáson egy tehervonat neki- 
,1 az állomáson veszteglő gyorsvonat 

:ulsó kocsijának. 30-an a baleset folytán 
vosan megsebesültek.

ilagyar gépirókisasszonyt
van korona fizetéssel felvesz helybeli 
zvénytársaság. Ajánlatok „Gépiró“ 

jeligével a kiadóhivatalban.

[BU2IASI PHÖNIXÁSVÁNYI
víz

BAKTÉRIUM -MENTES
természetes ásványvíz

ÜD1T-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.
nfntiJo h^,yaíflIaÍ knál> 8 vesemedence idült hu- 
rutjauiál, hugykő- és fényképződésnél, a légutak 
es a kiválasztó szervek hurutos bántalmainfl ki­

tűnő hatásúnak bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA, -p*

1 Főlerakat: Stalcer Antal, Fiume Via 
Tartini 4. Kapható leche! F céirnél

Telefon 3-44. '

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.

orom és négyszobós lakások I
Időszobákkai, most épült uj házban, 1 
}dók. Tudakozódni Sciuka építési vál- j 

kozónál, a Via Saluten, ott a házban.

„BRISTOL”
zálloda. kávéház és étterem

Fiume, Deák-Corso.
Teljes komforttal berendezett 65 szobá- 

kitünő kávéházzal és étteremmel, ízletes 
gyár, német és francia konyha, legjobb 
íőségti fajborok és pezsgők, valamint ká- 
lázi italok állanak a t. vendégek rendel­
ésére

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize- 
ek mérsékelt áron fogadtatnak el.

Tulajdonos: Ruzich György.

Tulajdonos
Ederep-Burger Gyula.

AE—wmmmmmmmmmmm  ■ ■■■■■■■■■■■ ■»«
f :: Rómába utazók figyelmébe!

Gambrinus-Halle
Liilír Bácsi „BAVARIA“ Sörcsarnoha

ROMA, Piazza San Silvestro,
a főpostával szemben. -

Magyar tulajdonos. - Magyar konyha.

I Magyar kiszolgálás. - Magyar újságok.

Valódi bajor és pilzeni sörök. 
j^Olcsó árak ! Olcsó áral^^j

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK
HlRáLYA !

Főraktár: Brazzoduro G cégnél, Fiume 
Telefon 495.

z Általános Forgalmi Részv.-Társ.
Fiume

észvényeseit ezennel meghívjuk, a f. évi augusztus hó 24-én déli 12 órakor a fiumei 
Europa szálloda külön termében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre.
melynek tárgysorozata a következő:

I. Határozat az igazgatóságnak az alaptőke felemelésére vonatkozó indítványa felett.
Z Az alapszabályok megváltoztatása.
Fmme, 1911. augusztus 14.

Az igazgatóság.
•| ,^z alaPSzabályok értelmében csak azok a részvényesek jogosultak a közgyűlésen való 

tfvüiá k'k részvényeiket. illetőleg az azokról szóló ideiglenes elistnervenyeiket öt nappala 
*Pjes megtartására kitűzött határnap előtt szelvényekkel együtt a társaság fiumei irodájá- 

■11 inéban Via dei Remai 1, sz. vagy Abbáziában a Villa Amáliában letétbe helyezik.

Vili. évfolyam.
♦♦ ♦ ♦ ♦

„A Tengerpart“
Fiúménak legélénkebben szer­
kesztett és legjobban informált 
= napilap a jelenleg ------

jelenik meg.

Mint Fiúménak és a környékbeli 
fürdőhelyeknek legnépszerűbb, 
legelterjedtebb és legrégibb ma- 

gyár napilapja

99 A TENGERPART“
a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalmasabb hirdetési orgá- 
[] numa. | j

Hirdetési árai a lap nagy példányszá- 
fj mához viszonyítva igen mérsékeltek. []

Előfizetési arai:
Egy évre 
fel évre 
negyedévre 
egy hóra

—---- V
-------- -------- ,,

K. 24

toláséi lél árén kapják J MPir-et,
úgyhogy az utóbbiaknak

„A TENGERPART“
házhoz szállítva csak 4 fillérbe 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvess

«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume
Grad- del Sasso Bianco 5. szám i. emelet.

[a Hungária szálló mögött.)

Telefon 229. sz. Postafiók 105. sz.

Élölvönyszömitel egy bélig ingyen küldünk.

S/
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Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene.

4
◄

\<
\< 
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Varieté-Hotel Busák.
Esténként I.-rendü varieté-előadások a kerthelyiségben
Kezdete 9Vs órakor. Belóptidij I korona.

Fflrdójegyek fehémemövel 40 fillér

Olcsó fürdőbérletjegyek

IÍIuiduic ntnn nuiti miutnu •
Via Principe Umberto, szemben a Staz. Centraléual (közp. pályaodv.)
Teljesen njjáalakitva! A kertekre néző egészséges fekvéssel!

Modern kényelem! Mérsékelt árak!

Magyar Vendéglő
Fiume Ríva Szápáry

Kitűnő magyar konyha. Magyar 
borok. Villásreggeli. Mérsékelt 
árak Az átutazó és a helybeli 
magyarság találkozó helye Ven­
dégszobák tengeri kilátással. 

Tulajdonos. Liebermann Izsó
Telefon i 1149

tói Simiczek L. = Fiume rn-mi

uj óraüzlete és órajavitó műhelye.
Gazdag választékban az International, Watch & Co., Zenith 
és Omega elsőrendű gyárak arany, ezüst és fémóra gyártmá­
nyai, valamint fali, asztali és ébresztő órák. Arany és ezüst 
tárgyak, óraláncok, nyakláncok, karperecek, nyakkendőtűk, 

gyűrűk, zsuzsuk, egyéb ékszerek stb.
Jutányos árak. Órajavitások olcsón.

Hová menyünk
az ünnepek alatt?

a Karol*
Calle Marsecchia 10.

Szép hűvös hely. Kitűnő bor,
Steinfeldi sör. ízletes ételek. 

Magyar konyha. Kiváló ,iSzteicte
SCHMAUTZ KÁROLY tulajdonos.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajá.ilja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszapj.anok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek stb. stb.

iimiaiiiiiiEiia

Fiumei első magyar rizshántoló- és 
rizskeményiííígyár részu.-társaság.
.. FIUME........... ........

Különlegesség
FENYKEMÉNY1TŐ

táblácskákban.

n
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ÜfaConseMrißäser.
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» V.7/ rtd&ywid.
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isse

Oummii
sarkak

K1*

L
” Jm täte

fitt*

üveg- és porcellán heres- 
hedése Fiume Corsi

'SXőJkt
padnüirt

a “Rex„ konzerviive 
gek és “Rex„ kész ) 

leire befőzők
- egyedüli lerakata.

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

HUNGÁRIA-szálloda
Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume

vADRIA“ szálló és étterem

ADAIWICH és
FIUME

ADRIA UTCA (ZMAJIŐ PALOTA)

A város központjában a hajóállo­
más közelében. Kényelmesen be­
rendezett szobák tengeri kilátással, 
fürdőkkel és villanyos világítással.

Kitűnő német és olasz konyha.
Hamisítatlan borok. - Elsőrangú sör.

(a pályaudvar közelében).

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA. 
:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK.

Utólérheiellen
barfósságű.

Mindenütt kapható:
Vezérképviselö: Hermann Hirsch,Wien)"’

Tulajdonos-, de Negri Tranguiilo.
TfTV??TTTffTVT?Vf

34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT 
:: VENDÉGSZOBA. ::

Olcsó árak! Olcsó árak!

F U N D A Ä fj T A í A .Continental' szálló volt 
:: tulajdonosa. »

Hotel Trocadero

(H,
közgazda

A 1
bankjána 
kozott. A 
csoportb' 
részvényi 
a tiz mii 
emelte a 
Az ezzel 
hogy az 

Szé 
lesz, bog 
sen a pt 
Parissal 

A
delegátus 
állást is 
lővel fog 

Kö 
kés moz 
tőke özC 
intézetek 
rónát, r 
műket t< 

Me 
első est 
portokba 
évente 
olyan es 
mikor n 
vagy ne 
az idege

J

F Főzzön készletre

Egy ügyes harisnya kötönö
hőse gepkoteshez felvétetik.

_ 6* Sutit
Czimmermann Györgyné.

Deák korzó 20. IV. emelet.
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Csak a Weck- 
féle eredeti fris­
sen tartó készü­
lékek és üvegek 
teszik lehetővé a 
természetes élet­
módot

5 la*-»*<:„t :”3 ‘y ■
b • . : t-1. ..
L
■ • ....

1,000.OOO-n
felül használatban

Nagy idő-, fárad­
ság- és költség 

megtakarítás.

nagy étteremmel
(Velence) a LicSÓtl (Velence) j
Elsőrendű uj ház a főúttól jobbra, 
modern komforttal berendezett szó-1 
bák fürdőkkel berendezve. Orvos a I
házban. Penzió és étlap szerinti ÉtHezés. ||

Tulajdanos:

Tagliapietra Giovanni.
I Sin üss sst ma tan eh sas áss eh mm ■ ■

Gyümölcskon- 
zervek cukor-nél 

kiili berakása.
Állandóan készenlétben étkezés, betegétel és 

gyermektej berendezés.
Részletes tudnivalókat ingyen küld Week 

1- főszétkiildési vállalata: Müller Károly, M.
__________ Schönberg N: 153.

KIADÓTULAJDONOS; „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT.
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Fölvétetik

egy, ügyes ügynök magánfelek meglátni 
gatására fix fizetés és magas jutalé 
mellett.

Cint a kiadóhivatalban.

NYOMATOTT CHILKO JÓZSEF „MERCUR“ NYOMDÁJÁBAN . lUVc
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cserepei 
után m; 
szerelmi 
hires m 
oldal a! 
egy nag 
desen t 
raffinált 
egy nap 
nemes 1 

hires-ne 
ezelőtt 
ö nagys 
két-hár< 
miután 
úzenkét 
kelengy 
Mrzsii ! 
követ v 
Miután 
akkor i 
kapcsol 
a iuiriá 
Uram t 
tempior


